

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 12 (1635) | Вторник, 23 февраля 1943 г. | Цена 15 коп.

Красная Армия в войне против немецких захватчиков НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ—СЛАВА!



„МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ“.

(СТАЛИН)

Рисунок художника Долгорукова.

Фотохроника ТАСС

22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз. Через несколько дней после этого разбойничьего нападения по радио выступил товарищ Сталин. Он призвал советский народ на священную борьбу против фашистских захватчиков. Товарищ Сталин вернулся перед трудящимися в нашей стране, перед армией и тылом программу борьбы, несущую победу над ненавистным врагом. «Все силы народа—на разгром врага!»—эту задачу поставил наш вожьд и полководец перед каждым рабочим, колхозником, служащим Советского Союза.

Вся страна, как один человек, поднялась на бой за свою свободу, честь и независимость. Красная Армия—любимое детище советского народа,—опираясь на поддержку широких народных масс вот уже больше полутора лет один на один ведет смертельную борьбу с гитлеровскими ордами. И она не только выдержала натиск гитлеровской военной машины. Измотав фашистские полчища в упорных оборонительных боях, Красная Армия ведет сейчас наступление, невиданное по своей мощи и размаху, громит и уничтожает подлых захватчиков, очищает советскую землю от немецко-фашистской нечисти.

Большой и трудный путь прошла Красная Армия за время Отечественной войны.

Гитлеровские разбойники имели в начале войны превосходство в технике, особенно в танках и самолетах. Они рассчитывали в течение 1—2 месяцев покончить с Советским Союзом. Но планы фашистского командования с треском провалились. Немцы не смогли уничтожить Красную Армию и сломать волю нашего народа к победе. Наоборот, Красная Армия на деле доказала, что немецко-фашистские войска могут быть разбиты и будут окончательно разгромлены.

Так было зимой 1941—42 года, когда вражеские орды подошли к Москве. По плану, разработанному товарищем Сталиным, фашистские клинья были взяты под Москвой в советские клещи и разгромлены. Разбитые немецкие дивизии повернули на запад, бросая запасы, вооружение и технику.

Летом 1942 года немцы уже не были так сильны, чтобы наступать по всему фронту. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их «союзники» бросили на фронт все свои свободные резервы: нацелив их на одном, юго-западном направлении и создали здесь большой перевес сил. Гитлер рассчитывал обойти Москву с востока, отрезать ее от волжского и уральского тыла, потом захватить Москву, овладеть бакинским нефтяным районом и закончить войну победой.

Фашисты снова просчитались. «... Погнавшись за двумя зайцами—и за нефтью, и за окружением Москвы,—немецко-фашистские стратеги оказались в затруднительном положении».—говорил товарищ Сталин. Красная Армия сорвала летнее наступление немцев. Немцы не дошли до Баку. Они увидели Волгу, но не дошли до нее.

Огромную роль в срыве немецких планов сыграла героическая оборона Сталинграда. Гитлер бросил на Сталинград десятки отборных дивизий. Они на протяжении многих месяцев рвались в город, устилая каждый шаг своими трупами. Но гитлеровцы ничего не могли сделать. Наши части проявили в защите этого города величайший героизм и стойкость.

19 ноября 1942 года Красная Армия перешла здесь в наступление и блестяще осуществила сталинский план разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Наши части окружили и ликвидировали крупную группировку гитлеровских войск численностью в 330 тысяч человек, до предела насыщенных всеми видами современного оружия. Немецкая отборная армия, на которую Гитлер возлагал особые надежды, нашла под Сталинградом свою могилу. В плен было взято свыше 91.000 гитлеровцев, из них 24 генерала во главе с генерал-фельдмар-

В последний час

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа.

2) В Курской области наши войска, в результате решитель-

ной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Наши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля на Украине, в результате стремительного наступления, войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел Красноград, город и железнодорожный узел Павлоград. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Подарок воинам

Во имя Красной Армии многие из граждан с Вад сдали в подарок бойцам молоко по государственными ценам.

Первыми сдали молоко: т.т. Матвеев А. Б.—50 литров, Минеева А. Н.—60 литров, Теплова Е. П.—50 литров, Одинцова А. Н.—50 литров, Шарашов Б. Я.—50 литров, престарелая гражданка Ляхова П. С.—30 литров.

Этот замечательный почин быстро был подхвачен и другими гражданами. Сейчас сливочное т. Кузнецова принимает молоко в подарок любимым воинам:

Уполномоченный Пальгуев.

Письмо из действующей армии

Освободим нашу землю от гитлеровской чумы

Вот уже 17 месяцев я захожусь в рядах действующей армии и вместе с воинами нашей родины бью фашистов. За это время жестокие схватки с врагом, непрерывные бои закаляли меня.

Работая по политчасти, мною подготовлено 150 коммунистов, которые смело идут в бой и не позорят имя партии. А я имею свой личный счет, много фрицев и гансов уложил в землю. За мужество и отвагу, проявленные в боях, правительство наградило меня орденом «Красная звезда».

Дорогие товарищи, 1943 год может стать годом окончательного разгрома врага. Но для этого необходимо приложить много силы и не только на фронте, но и в тылу. Вы, товарищи колхозники и колхозницы, обязаны в 1943 году работать гораздо лучше, чем в 1942 году и дать фронту и стране как можно больше продуктов питания.

На нас—воинов надейтесь, ваше доверие—освободить нашу землю от гитлеровской чумы—выполним с честью.

С приветом
П. И. Шарашкин.



Пленум райкома ВКП(б)

21 февраля состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил вопросы: о готовности колхозов к весеннему севу, о росте районной парторганизации.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Юматов. Докладчик рассказал, что некоторые колхозы, как «Ильич», имени Сталина, «Путь к социализму», «Красный серп», «Примерный» к весеннему севу подготовлены полностью. Вместе с этим, есть сельхозартель неподготовленные к севу. К таким относятся: «Вазьянец», «Память Чакова», «Ураган», «Ударник I». Здесь недостает семян картофеля и семенных трав.

Во многих колхозах и совхозах района недостает семян огородных культур.

В сельхозартелях «9-ое января», «Победа», «Красный молот» долгое время не приступали к обучению крупнорогатого скота к транспортным работам.

Робко еще руководители колхозов приступают к организации агроучебы среди колхозников. Агротехнику изучают только члены колхозов «Красная Стрелка», имени Сталина (проведено по 2 занятия), имени Жданова, а в колхозах Вазьянского, Елховского, Ивашкинского, Дубенского сельсоветов к изучению агротехники не приступали. Секретари партийных организаций т. т. Махлаев, Кузьян, Родионова, Молчков до сего времени не поняли, что люди должны решить успех весеннего сева и другие работы в сельском хозяйстве. Эти руководители парторганизаций не организовали агрообучения колхозников и не мобилизовали массы на успешную подготовку к весеннему севу.

В прениях выступили т. т. Смотрия, Заварзин, Зайцева, Метла, Пальгуев, Уханов, Коробов и другие.

По второму вопросу — рост

рядов партии — выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Леонтьев, который рассказал, как районная и первичные парторганизации занимаются ростом рядов партии и воспитанием молодых коммунистов.

— За 1942 год районная парторганизация, — заявил докладчик, приняла в свои ряды 72 человека. Лучше других по приему в ряды ВКП(б) работали первичные парторганизации при исполкоме райсовета (принято 8 человек, секретарь тов. Царев), Стрельская парторганизация приняла 4 человека, секретарь тов. Сергеев.

Но такие парторганизации, как при райпотребсоюзе, секретарь тов. Лысенков, при ж. д. станции Бобыльская — тов. Рядов за 1942 год в партию не приняли ни одного человека. Недостаточно занимались ростом своих рядов парторганизации при МТС (секретарь тов. Низов), при совхозах «Равенство» — т. Верховяков, «Новый мир» — тов. Кашин.

Отдельные первичные парторганизации слабо занимались воспитанием молодых коммунистов. К таким относятся при уполнаркомзаге, секретарь тов. Яков, при колхозе «Память Ленина» — тов. Тюряков. В результате чего районная парторганизация имеет 18 человек с просроченным кандидатским стажем.

Докладчик обратил внимание на проведение партийных собраний, на выполнение партийных поручений, на работу с комсомолом и хранение партдокументов.

В прениях с ценными предложениями выступили т. т. Шибанов, Салюкова, Павельев, Усынина и Кашин.

По обоим вопросам пленум принял решение, мобилизующее на выполнение задач, поставленных перед парторганизацией.

Научим людей, как применять агротехнику

(Из выступления агронома госсортучастка т. Сергеева)

Как колхоз «Красная Стрелка» подготовился к весеннему севу? Надо сказать на сегодня сельхозартель к севу в основном готова. Семена кондиционные, инвентарь отремонтирован, обучено езде 6 голов крупнорогатого скота.

Самый серьезный вопрос — это научить людей, как применять агротехнику. Для того, чтобы успешно провести это мероприятие, мы начали с организации звеньев, организовали 15 звеньев и уже провели два занятия. Ознакомил кол-

хозников с материалами академика Лысенко.

Сейчас все бригады извения между собой соревнуются, но колхозники соревнуются не все. На сегодня у нас еще имеются такие недостатки: недостает часть огородных семян, а также несколько центнеров семян картофеля.

Правда 2 тонны верхушек картофеля мы заготовили, но это нас не устроит.

Постараемся в ближайшие дни полностью приобрести недостающие семена.

На Н-ской швейной фабрике.

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС



Начальник парашютного цеха Ю. Н. Панев принимает готовые парашюты. Цех коммуниста тов. Панева держит фабричное Красное знамя за досрочное перевыполнение годового плана.

Весенний сев встретим в полной готовности

(Из выступления директора совхоза «Красный Октябрь» тов. Сыромятинкова)

Коллектив совхоза «Красный Октябрь», воодушевленный успехами Красной Армии, включился в социалистическое соревнование. К двадцать пятой годовщине Красной Армии мы полностью отремонтировали трактора и другие сельскохозяйственные машины.

Семенами, за исключением огородных культур, совхоз обеспечен. Для весеннего сева имеем горячего 4 тонны.

Люди для работы на тракторных и других сельхозмашинах подготовлены. Кони все средней упитанности.

Весенний сев проведем дружно и высококачественно.

На Украине

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 13 февраля. (Спец. корр ТАСС). Ветер гонит по степи колючую снежную пыль, заметает дороги. Сквозь пургу, с трудом пробиваясь через сугробы, непрерывно движутся к фронту колонны автомашин, мчатся танки и бронетранспортеры. По обочинам дороги идут бойцы на лыжах.

Над заснеженными просторами Украины ни днем, ни ночью не затихает гул боев. Прорвав на широком фронте линию мощных оборонительных сооружений, созданных немцами вдоль Северного Донца, советские войска с боями продвигаются на запад, километр за километром очищая украинскую землю от немецких захватчиков. От оккупантов освобождены уже многие районы Харьковской, Ворошиловградской и Сталинской областей.

Сейчас бои идут на подступах к нескольким крупным городам Украины. Противник во что бы то ни стало хочет

удержаться в экономически важных и удобных для обороны пунктах. Враг непрерывно предпринимает контратаки крупными силами мотопехоты и танков. Отмечается появление новых немецких частей, переброшенных на этот участок с других фронтов.

В одном месте противник бросил в контратаку пехоту и танки, рассчитывая фланговым ударом расцезать наши наступающие части. Советское командование во время разгадало замысел немцев и встретило их согласованными действиями артиллерии, броней бойщиков и стрелков. Фашисты вынуждены были откатиться назад.

На следующий день гитлеровцы снова предприняли контратаку одновременно на двух участках. Части эсского стрелкового соединения умело отразили контратаку, враг продвинулся вперед и занял несколько населенных пунктов, важных для развития дальнейшего успеха. Враг несет боль-

шие потери в технике и в живой силе.

Быстро продвигаются вперед также части эсского гвардейского соединения. За последние дни наши войска освободили от фашистов много населенных пунктов Харьковщины, в том числе несколько районных центров. Немцы после того, как они были выбиты из Балаклеи, намеревались оказать сопротивление в следующем хорошо укрепленном опорном пункте. Однако наши бойцы на плечах отступающего противника ворвались в опорный пункт и заняли его.

Растет боевой порыв советских воинов. Они знают, что впереди их ждет истерзанная оккупантами Украина, измученные в фашистской неволе матери, жены и дети.

Чутко прислушивается население еще не освобожденных районов к гулу приближающихся боев. Нередки случаи, когда партизаны и местные жители перерезают пути отступления немцам, наносят им удары с тыла.

Жители одного села Ворошиловградской области, узнав о приближении Красной Армии, вооружились тем чем мог и, напад на немецкую автоколонну, захватили 10 грузовиков с боеприпасами, радио, много оружия. Другая группа отбила у немцев 100 голов крупнорогатого скота и 1.300 овец, которых фашистские грабители пытались угнать при отступлении.

Радостной была встреча жителей села со своими освободителями. Впервые за долгое время сельские улицы заполнились народом. Командиру подразделения, вошедшего в село, жители вручили 23.500 рублей, собранных ими еще во время немецкой оккупации на строительство танковой колонны для Красной Армии. Седобородый старик колхозник, вручая деньги командиру сказал:

— Просим передать товарищу Сталину.

Бойцы идут дальше на запад, грома врага.

И. Лапоногов.

Фото С. Малоблжкого.

Фотохроника ТАСС.



600 пудов хлеба в подарок Красной Армии сдал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край), выполнивший поставки зерна государству. На снимке: Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза П.И. Щуплов (слева) и бригадир Н.Н. Баркеев. Оба они внесли из личных сбережений по 10 000 руб. на постройку танков.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Буду бить немцев жестоко

Фронтвик Теплов С. П. пишет своим землякам — колхозникам Вадского района: «Дорогие товарищи, много писем я получил, в которых вы вообще о своих производственных победах, о том, что с успехом закончен 1942 сельскохозяйственный год и идет боевая подготовка к весеннему севу 1943 года. Все это радует нас-фронтвиков и придает новые силы в борьбе с немецкими ордами.

Фронт не отстает от тыла, успехи Красной Армии с каждым днем растут, фашисты дрогнули и в панике отступают. Но враг еще силен и будет пытаться всякими способами вернуть потерянное. Чтобы этого не допустить нужно еще крепче сомкнуться в единую силу, нанести окончательный удар по врагам.

Пишите мне о своих успехах. С приветом Сергей Теплов.»

На строительство танков «Горьковский пожарник»

Следуя примеру Борских дружинников добровольной пожарной дружины, внесших деньги из личных сбережений на строительство боевых танков, «Горьковский пожарник», пожарный инспектор по НКВД тов. Семенов внес из личного запаса 580 рублей.

Его примеру последовали и другие работники пожарных дружин.

А. Коробова.

За отв. редактора Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.